
注）自由記載等は、別紙にまとめています。

１　市民活動団体について

Ｑ２　どのような事業で協力を受けましたか。（複数選択可）

5.26% 2 2.63% 6 7.89%

15.79%

協力を受けたいと思わない 1 1.32% 0 0.00% 1 1.32%

その他 4

ＰＴＡの成人学級 8 10.53% 4 5.26% 12

3.95%

ＰＴＡの親子ふれあい行事 2 2.63% 0 0.00% 2 2.63%

先生の研修 2 2.63% 1 1.32% 3

6.58%

交通安全教室 2 2.63% 3 3.95% 5 6.58%

防災訓練 2 2.63% 3 3.95% 5

17.11%

学校参観 2 2.63% 1 1.32% 3 3.95%

クラブ・部活動 10 13.16% 3 3.95% 13

先生の研修 0 0.00% 0 0.00%

割合 回答 割合

授業（総合学習・校外学習等） 19 25.00% 7 9.21% 26 34.21%

その他 4 15.38% 0 0.00% 4

0.00% 2 7.69%

0 0.00%

全体

全体
小学校 中学校

交通安全教室 0 0.00% 0 0.00% 0 0.00%

7.69%

防災訓練 0 0.00% 0 0.00% 0

ＰＴＡの成人学級 2 7.69% 0

7.69%ＰＴＡの親子ふれあい行事 2 7.69% 0 0.00% 2

15.38%

全体
小学校 中学校

回答 割合 回答

0.00%

学校参観 2 7.69% 0 0.00% 2

クラブ・部活動 2 7.69% 0 0.00% 2 7.69%

授業（総合学習・校外学習等） 14 53.85% 0 0.00% 14 53.85%

回答 割合 回答 割合 回答 割合

2.94%その他 1 2.94% 0 0.00% 1

わからない 0 0.00% 0 0.00% 0 0.00%

どちらの協力も受けなかった 7 20.59% 9 26.47% 16 47.06%

11.76%

どちらの協力も受けた 5 14.71% 0 0.00% 5 14.71%

地域外の個人ボランティアの協力を受けた 4 11.76% 0 0.00% 4

回答 割合

市民活動団体の協力を受けた 8 23.53% 0 0.00%

25 24 96.00%

市立中学校 11 9 81.82%

8 23.53%

　市民活動団体と学校との連携に関するアンケート集計結果

Ｑ１　令和元年度に、市民活動団体または地域外の個人ボランティアの協力を受けましたか。（１つ選択）

Ｑ３　今後、市民活動団体から、どのような事業で協力を受けたいと思いますか。（複数選択可）

対象学校数 回答学校数 回答率

全体 36 33 91.67%

小学校 中学校

回答 割合 回答

市立小学校

割合
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Ｑ４　希望する具体的な協力内容は何ですか。（自由記載）

Ｑ５　学校側で負担可能な費用はありますか。（複数選択可）

２　おだわら市民交流センター（ＵＭＥＣＯ）について

3 9.09%

12 36.36%

21 63.64%

全体
小学校 中学校

回答 割合

知っていた 10 30.30% 2 6.06%

知らなかった 14 42.42% 7 21.21%

0.00%

わからない 2 3.51%

5 8.77%

連携の促進は必要ない 0 0.00% 0 0.00% 0

38.60%

学校のニーズに関する情報を団体に提供する 8 14.04% 3 5.26% 11 19.30%

団体に関する詳しい情報を学校に提供する 17 29.82% 5 8.77% 22

3 5.26%

調整の窓口となる学校外部のコーディネーター 9 15.79% 5 8.77% 14 24.56%

9 23.68%

5 13.16%

1 2.63%

12 31.58%

0 0.00%

7 18.42%

全体
小学校 中学校

回答 割合

0 0.00%

4 10.53%

全体

割合

0.00%

21 63.64% 9 27.27%

0 0.00% 0

回答 割合 回答 割合

全体
小学校 中学校

回答

30 90.91%

0 0.00%

その他 3 7.89% 1 2.63%

学校等と団体が交流する機会 2 3.51% 1 1.75%

回答 割合 回答 割合

会場費 1 2.63% 0 0.00%

人件費 0 0.00% 0 0.00%

材料費 7 18.42% 2 5.26%

交通費 2 5.26% 3 7.89%

燃料費 0 0.00% 0 0.00%

教材費 6 15.79% 1 2.63%

ない（無償） 9 23.68% 3 7.89%

小学校 中学校

回答 割合

その他 3 9.09% 0 0.00%

活用される可能性がない

活用される可能性がある

2 3.51%

その他 4 7.02% 1 1.75%

0 0.00%

回答 割合 回答 割合

回答 割合回答 割合

Ｑ６　学校等と市民活動団体の連携を促進するためには、何が必要だと思いますか。（複数選択可）

Ｑ７　ＵＭＥＣＯが、コーディネート事業を行っていることを知っていましたか。（１つ選択）

Ｑ８　市民活動登録団体名簿が学校に配布されたら、活用される可能性がありますか。（１つ選択）
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22 28.95%

4 5.26%

1 1.32%

3 3.95%

28 36.84%

8 10.53%

割合

自発的に学校に出向きニーズを聞き取る 1 1.32%

9 11.84%

全体
小学校 中学校

回答 割合 回答 割合 回答

依頼に応じて学校に出向きニーズを聞き取る 5 6.58% 4 5.26%

1 1.32% 0

4 3.17%

3.17%

協力できる内容が具体的に書かれた団体概要 16 12.70% 6 4.76% 22 17.46%

名簿の活用例 2 1.59% 2 1.59% 4

2 1.59%

団体の実績 10 7.94% 0 0.00% 10 7.94%

23 18.25%

中学校

回答 割合

3 2.38%

23 18.25%

20 15.87%

15 11.90%

その他 1 1.32% 0 0.00%

ノウハウを有するスタッフを配置する 3 3.95% 1 1.32%

メールで気軽に相談できる 15 19.74% 7 9.21%

窓口で気軽に相談できる 5 6.58% 3 3.95%

電話で気軽に相談できる 22 28.95% 6 7.89%

ＵＭＥＣＯで定期的に相談会を開催する 1 1.32% 2 2.63%

0.00%

1 0.79%その他 3 2.38%

団体の規模 2 1.59% 0 0.00%

対象地区 9 7.14% 6 4.76%

わかりやすい分類（イベントへの出演、講師派遣等） 18 14.29% 5 3.97%

手続きの流れ 16 12.70% 7 5.56%

費用 12 9.52% 8 6.35%

名簿の役割 2 1.59% 1 0.79%

全体
小学校

回答 割合 回答 割合

Ｑ９　市民活動登録団体名簿にどのような内容が載っていると活用されやすいと思いますか。（複数選択可）

Ｑ10　ＵＭＥＣＯがどのような相談体制であれば、学校等と団体の連携が促進されると思いますか。（複数選択可）
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自由記載等回答一覧（市立小中学校） 

Ｑ１ 令和元年度に、市民活動団体または地域外のボランティアの協力を受けましたか。 

「協力を受けた市民活動団体の名称」 

小
学
校 

1 ちょうちん作りとアウトリーチ 

2 小田原ちょうちん製作ボランティアの会、地域防災リーダー 

3 小田原ちょうちん製作ボランティアの会 

4 からくりパズル、小田原ちょうちん、もくせい会（よみきかせ） 

5 よみきかせグループ「すずの会」 

6 土曜クラブ 

7 桜井土曜クラブなど 

8 さくらい土曜クラブ 

9 おだわらっこの会 

11 中里文庫 

12 ライオンズクラブ、おだわら自然楽校、ユニセフ 

13 めだかサポーターの会 

14 60+α 

「その他」 

小 15 シルバー人材センター 

Ｑ２ どのような事業で協力を受けましたか。 

「その他」 

小
学
校 

1 朝の読み聞かせなど 

2 よみきかせのボランティア 

3 休み時間に読み聞かせの会を行った。 

4 書き初め 

Ｑ３ 今後、市民活動団体から、どのような事業で協力を受けたいと思いますか。 

「その他」 

小
学
校 

1 環境整備活動 

2 読み聞かせなど 

3 中休み等の読み聞かせ 

4 体験学習 

中
学 

5 校内で希望が出た場合に協力をお願いしたい。 

6 地域清掃、美化作業 

「協力を受けたいと思わない」⇒理由 

小 7 地域に協力してくださる方がいる。まずは地域とつながっていきたい。 

Ｑ４ 希望する具体的な協力内容は何ですか。 

小
学
校 

1 
学校の教員がカバーできない知識・技術を要するもので、専門的立場から教えていただきたいで
す。 

2 総合学習での体験活動や講話、クラブ活動での実技指導など。 

3 
書き初め会での指導ボランティア、琴など和楽器の解説や指導、定期的な樹木伐採や下草刈り・
清掃活動など。 

4 国語で俳句や短歌のおもしろさ、本の読み聞かせ（中休み等）、日本語ボランティア（授業）。 

5 総合学習でのボランティア・福祉体験 

6 総合学習における協力 

7 朝や昼のよみきかせボランティア 

8 伝統楽器（琴）などの演奏（音楽の時間）、プログラミング学習の体験。 

9 
伝統工芸品製作等の体験授業（ちょうちん作り、蒲鉾作り等）（総合学習）、交通安全指導及び交
通安全教育、家庭での食育指導（PTA の成人学級）、校舎・施設のＵＤ化研修（先生の研修） 

10 ＰＴＡの成人学級。 

11 総合学習で各分野に関する講話や体験・見学を行う。 

12 総合学習での体験学習（わらぞうり作り、福祉体験など）、ＰＴＡ成人教育。 

資料 2-1 別紙 
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小
学
校 

13 外部講師による専門性を生かした授業、キャンプでのサポート 

14 
総合的な学習の時間等においては、必要に応じて計画とマッチする場合に依頼したいと考えてい
るため、現在具体的な計画は未定です。 

15 学習（生活科での遊び、地域産業の話） 

16 宿泊学習での火起こし、クラブ活動でのサポート 

17 クラブ活動の補助・手伝い 

18 クラブ活動で様々な体験活動、ＰＴＡ成人学級で生涯学習等 

19 
防災訓練での講話、昔の遊び体験、クラブ活動、以前に学校の囲碁将棋クラブで、子ども達の相
手をしてくれる方を依頼されて探したことがありました。結局、受けてくれる方はいなかったの
で、もしそんな団体があるなら利用できればと思いました。 

中
学
校 

20 
何でもいいので、子ども達に先生や保護者以外の方たちとの触れ合いの場をできるだけ体験して
もらいたい。 

21 
総合学習（防災教室）、先生の研修（スポーツを通した地域のコミュニティづくり）、交通安全教
室（自転車等安全教室）。 

22 防災訓練での講話・炊き出し、総合学習での職場体験。 

23 
防災訓練や交通安全教室での講話など、総合的な学習での職業体験の協力、福祉についての体験・
講話、ＳＤＧｚに関する取組。 

24 地域の歴史について学ぶ、美化作業の協力。 

25 総合学習で職業体験、職業講話など 

26 校内で希望を聞き、校内の登録者で足りない場合にお願いしたい。（内容は希望による。） 

27 ＰＴＡ成人学級で行えるものなら何でもよい。 

Ｑ５ 負担可能な費用はありますか。 

「その他」 

小
学
校 

1 必要な場合、ＰＴＡ会費の中から負担。 

2 給食費 

3 金額又は目的によって、教材費、材料費、交通費が負担できる場合があります。 

中 4 わからない。 

Ｑ６ 学校等と市民活動団体の連携を促進するためには、何が必要だと思いますか。 

「その他」 

小
学
校 

1 他校での活動実績や内容の詳細 

2 学校のニーズをしっかり理解していただくこと。 

3 ソーシャルディスタンスを守ること。 

4 学校のニーズに合致しているかの確認。 

中 5 必要な場合に、相談窓口があるとありがたい。 

Ｑ８ 市民活動登録団体名簿が学校に配布されたら、活用される可能性がありますか。 

「その他」 

小
学
校 

1 学校の中で活用できることを周知することで、活用される可能性があるため。 

2 
希望したい活動を探すのが手間。ダイレクトメールのように学校が希望する活動に関する情報を
流してもらう方がありがたい。 

3 わからない。 

Ｑ９ 市民活動団体名簿にどのような内容が載っていると活用されやすいと思いますか。 

「その他」 

小
学
校 

1 団体の人数、小学生対象だとどんな活動か、何コマ（45 分）できるか。 

2 対象学年 

3 授業や研修の概要 

中 4 感染症対策について 

Ｑ10 ＵＭＥＣＯがどのような相談体制であれば、学校等と団体の連携が促進されると思いますか。  

「ＵＭＥＣＯで定期的に相談会を開催する」⇒頻度 

中 1 月に１回 

「その他」 

小
学 

2 
年度初めに希望する活動と時期を一覧から学校がチェックし、そのチェックに合った内容を情報
として流してもらい、学校で実施の判断ができると良いです。 
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